
 
 

Schriftliche Anfrage 
 
Die Mitte Lenzburg, 02.05.2024 
 
Ausgangslage: 
 
In der Stadt Lenzburg werden 17 Kommissionen (ohne Einwohnerrat) geführt. Darunter z.B. die 

Bibliothekskommission, Kommissionen für Schiessanlage und für Sportanlagen, die 

Landwirtschaftkommission und die  Natur- und Landschaftkommission. Dies sind stadträtliche Kommissionen. 

Hinzu kommen ad hoc Kommissionen wie die BNO Kommission oder einwohnerrätliche Kommissionen. 

Daraus lässt sich schliessen, dass sich die Arbeit in Kommissionen in Lenzburg bewährt und diese einen 

Beitrag leisten zum Wohl der Stadt Lenzburg 

Eine Bildungskommission fehlt. Mit Abschaffung der Schulpflege, ist der Stadtrat verantwortlich für die 

Schule und führt diese strategisch. Operativ ist die Schulleitung eingesetzt.  

Wir wissen, dass Bildung in einem rohstoffarmen Land wie der Schweiz essenziell ist. Wir kennen die 

Schulpflicht und die Kostenübernahme der Grundschule. Die Schule ist vielen Veränderungen ausgesetzt und 

viele gesellschaftliche Herausforderungen betreffen die Schule direkt. Aktuelle Themen sind zum Beispiel 

Social Media, psychische Gesundheit, Migration. In Lenzburg stehen zudem grosse Investitionen in den 

Schulraum an. Genügend Themen für eine Bildungskommission unserer Meinung nach. Wir  

Aus diesem Grund richtet Die Mitte Lenzburg folgende schriftliche Anfrage an den Stadtrat ein. 
 

1. Plant der Stadtrat, eine Bildungskommission einzusetzen? Wenn ja, bis wann? Wenn nein, weshalb 
nicht? Wäre ein Start per Schuljahr 24/25 möglich umsetzbar? 

2. Wenn nein, wie gewährleistet der Stadtrat, dass die Themen in der Schule sinnvoll geregelt werden?  
3. Welche Themen erachtet der Stadtrat als relevant für die Bildungskommission? Kann sich der 

Stadtrat vorstellen, folgende Themen einzubeziehen: frühkindliche Bildung, Schulsozialarbeit, 
Schulsozialpädagogik und Social Media Prävention? 

4. Wie findet der Austausch zwischen Politik (Stadtrat oder Einwohnerrat) und Schule statt? Wo besteht 
Verbesserungspotenzial? Was läuft gut? 
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